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PRIJEVARA OD MILIJARDU KUNA?  
Razdjelnici su završili na Ustavnom sudu 
Ivica Džeba: Obvezna ugradnja zadiranje je u privatno vlasništvo 

 

Nakon ugradnje razdjelnika u radijatorima nesnosni šumovi i zujanje 
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Do kraja prošle godine u zgradama koje imaju više od 70 stanova i koje se griju na 
toplanu ili imaju vlastitu kotlovnicu morali su biti ugrađeni instrumenti za mjerenje 
potrošene toplinske energije – razdjelnici ili kalorimetri. U velikoj većini zgrada 
ugrađivani su pak razdjelnici jer je to bilo jeftinije rješenje u odnosu na kalorimetre. 
Ugradnja kalorimetara za stan od 60 četvornih metara stoji oko 10.000 kuna, dok ugradnja 
razdjelnika za isti taj stan stoji 2500 kuna. 

Građani se pobunili 

Iako je građanima bilo obećavano da će nakon ugradnje razdjelnika ili kalorimetara imati 
manje troškove grijanja, mnogi od njih ipak su se neugodno iznenadili jer su njihovi 
računi za grijanje sad viši nego prije. Usto su se u mnogim stanovima nakon ugradnje 
razdjelnika pojavili nesnosni šumovi i zujanje u radijatorima i u cijevima grijanja. Zbog 
razdjelnika je stoga nastala prava pobuna među građanima. No popriličan je broj i onih 
koji nisu poštovali zakonsku obvezu ugradnje razdjelnika i njima sad prijete kazne od 
10.000 do 50.000 kuna. A o razdjelnicima će odlučivati i Ustavni sud jer je Ivica Džeba, 
profesor sa zagrebačkog Građevinskog fakulteta, prekjučer podnio zahtjev za ocjenu 
ustavnosti i zakonitosti Zakona o tržištu toplinskom energijom koji propisuje obvezu 
ugradnje tih instrumenata te Pravilnika o načinu raspodjele i obračunu troškova za 
isporučenu toplinsku energiju. 

– Osnova za podnošenje tog zahtjeva jest to da se zakonom i pravilnikom zadire u 
privatno vlasništvo – kazao nam je profesor Džeba dodajući da je taj zahtjev podnio kao 
građanin. Prema njemu sporno je to što se zakonom nameće ugradnja razdjelnika kao i to 
da se kažnjava one koji to ne učine. Profesor Džeba smatra da su razdjelnici čista prijevara 
građana i da ih Hrvatska nije bila dužna ugrađivati jer se u direktivi EU koja o njima 
govori navodi da se oni ne moraju ugrađivati ako država članica dokaže da bi postavljanje 



razdjelnika bilo troškovno neučinkovito. On je još krajem prošle godine pitao resorno 
Ministarstvo gospodarstva jesu li izradili studiju o razdjelnicima prije odluke o njihovoj 
obveznoj ugradnji. Odgovorili su mu da to nisu napravili jer direktiva to i ne zahtijeva. 
Njemačka je pak, navodi Džeba, izradila tu studiju na temu učinka uvođenja elektronskih 
razdjelnika i zaključila da njihova ugradnja kao zamjena za postojeće vrlo jeftine 
razdjelnike koji rade na isparavanje ne rezultira dodatnom uštedom toplinske energije 
za grijanje te da neće uvoditi ove skupe elektronske razdjelnike. Razdjelnici su troškovno 
neučinkoviti, navodi Džeba, kad se uzmu obzir uštede koje donose u odnosu na troškove 
ugradnje. A o tim troškovima nitko ne govori. Procjenjuju se na čak milijardu kuna. 

Reklamacije na račune 

– Kad se sve to uzme u obzir, onda je ustvari grijanje u sljedećih 20 godina poskupjelo 30 
posto – kaže Džeba. 

U HEP Toplinarstvu tvrde da njihove dosadašnje analize pokazuju kako se ukupna 
količina isporučene toplinske energije očitana na zajedničkom mjerilu u toplinskoj 
podstanici u većini zgrada koje su ugradile razdjelnike smanjila od 15 do 35 posto u 
odnosu na razdoblje prije ugradnje tih uređaja. Nisu nam odgovorili na pitanja o 
prosječnim iznosima računa prije i nakon ugradnje razdjelnika, no priznali su da u prvih 
nekoliko mjeseci nakon što kupci uđu u obračun po razdjelnicima dobivaju brojne 
reklamacije na visinu računa.  

HEP Toplinarstvo: To nisu uređaji kojima se ušteda postiže automatski 

Iako se nakon ugradnje razdjelnika ukupna potrošnja toplinske energije na nivou cijele 
zgrade u pravilu smanji, njihova ugradnja ne garantira automatski uštedu energije i niže 
troškove za svaki stan ili poslovni prostor u koji su ugrađeni – navode u HEP 
Toplinarstvu. Dodaju da neki vlasnici stanova i poslovnih prostora dobiju manje, neki 
jednake, a neki veće račune za u odnosu na račune prije ugradnje razdjelnika. Ističu i da 
razdjelnici nisu uređaji čijom se ugradnjom automatski postiže ušteda, već oni kupce 
motiviraju na racionalno korištenje grijanja. 

sojko1  

18.02.2016 u 10:42h 

ovo je čista prevara, ako držite radijator npr. na broju 3, potrošnja energije bi u svakom trenutku 
trebala biti jednaka, no prema uputama koje smo dobili sa razdjelnicima kada otvorimo prozor uđe 
hladan zrak i impulsi se počnu nabijati, a radijator je i dalje na 3. ovo je teška pljačka i prevara, a po 
ovome što su ugradili cijelu zimu ne smijemo otvarati prozore jer hladan zrak nabija impulse neovisno 
o količini energije koju troši radijator. isto se odnosi na gašenje radijatora preko noći, ako vam HEP 
ugasi radijatore do jutra se zrak ohladi, i kad se radijatori ujutro upale nabijaju impulse koji nisu realni 
u odnosu na stvarnu potrošnju.  

14 

Odgovori  



32 89% 4  

 abakus  

18.02.2016 u 10:29h 

U mom su stanu ugrađeni razdjeljnici prošle jeseni i pratio sam što se zbiva. U usporedbi s istim 
mjesecima prethodne godine, računi su manji za oko 10% do 15%. Činjenica je, međutim, da za 
razliku od prethodnih godina kad su radijatori radili punom parom (nije se ni moglo smanjiti grijanje 
zbog loših ventila koji bi procurili na prvi pokušaj okretanja), sada rade puno manje, nekih dana nismo 
ih uključivali uopće, a ostalih su radili najviše četiri sata dnevno - s time da dobro vodimo računa da je 
prozor iznad uključenog radijatora zatvoren. Računi su po mome mišljenju stoga morali biti puno 
manji. Pitam se koliki bi bili da smo ih ostavili da rade cijele vrijeme na maksimumu - kako je bilo 
prije njihove ugradnje. Pretpostvaljam da bi tada računi bili barem dvostruki. To pak znači da je realno 
došlo do znatnog poskupljenja grijanja. Samo to nitko iz HEP-a ne želi reći. Dakle, za bitno manju 
količinu isporučene topline, računi su tek 10 do 15 posto niži, što je premalo.  
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29 97% 1  

 zgubidan30  

18.02.2016 u 10:30h 

Još jedan uspjeh Milanovćeve vlade,juče certifikati za aprtmane danas javni dug na 108% BDP i 
razdjelnici topline,Hrvatska raste,ha,ha  
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 Objektivno...  

19.02.2016 u 07:25h 

A koja Ženevska konvencija ili europska direktiva narešuje da Hrvatska država Crvenom križu plaća 
moju krv koju sam dobrovoljno dao a ja daobijem "racku"? Ako Crvenom križu HZZO plaća desetak 
eura za svaku dozu krvi, šta mu ne plaća stotinjak eura za svaki bubreg koji se dobrovoljno da? Pa da 
nas onda preko medija počnu pozivati kako je zdravo svaka tri-četiri mjeseca dati po jedan bubreg. A 
ako daš oba, onda dobiješ Zlatnu povelju "Oba su pala" ;)  
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 hoggy  

19.02.2016 u 06:41h 

Samo bhudala ce staviti razdjeljnike a ima horizintalu pa moze kalorimetre. Razdjeljnici su prevara, ali 
kalorimetri koJi mjere energiju nisu  
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 slaven.zadravec  

18.02.2016 u 22:22h 

Te sporne razdjelnike će s vremenom trebati mijenjati ili barem baždariti što će uzrokovati nove 
troškove. O očitavanjima da i ne govorimo. Sve je očito zamišljeno kao zlatna koka za par povlaštenih 
tvrtki.  

 


